

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Будущее швейцарских банков глазами Ива Мирабо | Le futur des banques suisses selon le banquier Yves Mirabaud

Автор: Лейла Бабаева, [Женева - Genève](#), 29.12.2011.



Женевский банкир Ив Мирабо ([fundspeople.com](#))

Акционер частного женевского банка и племянник Пьера Мирабо, бывшего председателя Ассоциации частных банкиров, Ив Мирабо поделился с читателями журнала La Banque Suisse своими прогнозами и перспективами работы швейцарских банков в 2012 году.

|
L'associé de la banque privée genevoise et neveu de Pierre Mirabaud, ex-président de l'Association des banquiers privés, Yves Mirabaud s'exprime sur le futur des banques suisses.

Le futur des banques suisses selon le banquier Yves Mirabaud

В уходящем 2011 году о Швейцарии во всем мире говорили и писали, прежде всего, как это ни печально, в связи с нашумевшими делами о расследовании сомнительных транзакций, проведенных по счетам швейцарских банков. Обеспокоенные престижем святая святых гельветов – швейцарской банковской системы – альпийские банкиры активно пытаются возобновить пошатнувшийся престиж. Ив Мирабо, акционер частного женевского банка Mirabaud & Cie Banquiers и племянник известного банкира Пьера Мирабо, бывшего председателя швейцарской Ассоциации частных банкиров, о

котором Наша газета.ch уже [писала](#), поделился с читателями журнала La Banque Suisse своими соображениями на счет перспектив развития швейцарских банков в 2012 году.

Ив Мирабо пошел по стопам дяди, сейчас он преуспевающий



бизнесмен, представитель шестого поколения частных банкиров, акционер, финансовый аналитик. Несмотря на свою принадлежность к частному банкингу, Ив Мирабо достаточно бескомпромиссно высказывается относительно проблем, которые подрывают швейцарскую финансовую систему. Основное опасение финансиста вызывают двойные стандарты, применяемые международными организациями по отношению к швейцарским банкам. Кое-кому, видите ли, колет глаз процветающий банковский бизнес гельветов. «Мы требуем, чтобы ко всем финансовым центрам мира был одинаковый подход. Организации экономического сотрудничества и развития следовало бы применять одинаковые критерии при оценке налоговой системы стран. Сегодня мы наблюдаем иную ситуацию. В частности, нам известно, что Соединенные Штаты не соблюдают определенные правила, когда речь заходит о владельцах экономических активов и обмене финансовой информацией. О таких нарушениях следует заявлять на международном уровне», - рассказал аналитик в интервью журналу La Banque Suisse.

Ратовать за справедливость для всех – прекрасно, но вот только в данном случае речь идет о Швейцарии, к ней прикованы глаза мировой общественности. По данным международной организации Tax Justice Network, Швейцария – налоговый рай номер один в мире. «Можно ли назвать страну налоговым раem лишь потому, что она предоставляет льготный налоговый режим некоторым иностранцам или гарантирует иностранным предприятиям привлекательные условия работы? – недоумевает Ив Мирабо. – В таком случае ярлык «налогового рая» можно было бы с таким же успехом повесить и таким странам, как Великобритания, Ирландия, США, Япония. И, несмотря на это, Евросоюз продолжает оказывать давление именно на

Швейцарию по поводу ее налоговой системы для зарубежных компаний и аккордного налогообложения».

По счастью, ни один частный женевский банк не попал еще под обстрел американских налоговиков – отчасти, это объясняется традиционной осмотрительностью и профессионализмом финансистов из города Кальвина, отчасти – по-видимому, загруженностью заокеанских налоговых инспекторов. Ведь ранее все швейцарские банки предоставляли своим клиентам из США многочисленные программы добровольного отказа от американской налоговой юрисдикции, представленной всесильной IRS (Налоговое управление США). И на сегодняшний момент ни один альпийский банк не знает, каким образом IRS будет интерпретировать полученные сейчас данные о транзакциях минувших лет. При этом некоторые банки или же их сотрудники действовали в обход американских законов, но, по всей вероятности, женевский частный банкинг избегнул этого сомнительного бизнеса.

Так или иначе, но для нормального функционирования швейцарским банкирам необходимо положить конец налоговой войне со Штатами. Ив Мирабо позитивно относится к перспективам швейцарско-американского сотрудничества: «В переговорах между Швейцарией и Вашингтоном был уже совершен значительный прогресс, когда Швейцарский парламент принял решение перенести на следующую сессию утверждение дополнения к соглашению о двойном налогообложении с США. Теперь Федеральному Совету и Парламенту следует проявить бдительность, чтобы мы смогли урегулировать налоговый конфликт до конца года. В противном случае американцы снова проявит нетерпение. А мы уже увидели на примере дела с банком UBS, что получается, когда Америку заставляют ждать. Убежден, что мы сможем сейчас выработать для всей финансовой системы Швейцарии лучшее решение, чем во время улаживания конфликта UBS».

А в то время как Швейцария отражает удары со всех сторон, в других точках мира финансовые рынки здравствуют и процветают, как например, в Сингапуре или Гонконге. «Все же, - как отмечает далее в интервью банкир Мирабо, - лидерами последних лет в области управления зарубежным состоянием были и остаются Великобритания и Ирландия, чья доля на мировом уровне возросла с 2003 по 2009 года с 16% до 25%. А доля Швейцарии за тот же период упала с 31 до 27%».

Банк Mirabaud & Cie Banquiers идет в ногу со временем: имеет свое представительство в Гонконге, а в ноябре этого года – открыл отделение в Дубаи. «Азиатский рынок – безусловно, переживает стадию бурного роста, - отметил по этому поводу Ив Мирабо. - Но для того, чтобы гармонично вписаться в его реалии, необходимо предоставлять банковские услуги совершенно иного рода, чем те, на которых мы сейчас специализируемся. Например, азиаты горазды более ориентированы на биржевой трейдинг, чем европейцы. Кроме этого, они нуждаются в финансировании для внутригосударственной деятельности. Да и конкуренция между сингапурскими банками весьма агрессивная. Очень сложно найти там адекватных партнеров. Наверное, наш банк сможет освоить азиатский рынок позднее. В настоящий момент мы сконцентрировали свое внимание на других регионах. Несомненный потенциал представляет Ближний Восток, а также Восточная Европа».

С таким подходом весьма вероятно, что отделения банка Mirabaud & Cie Banquiers

вскоре откроются и на просторах СНГ. А пока что частный банк чувствует себя вполне прилично – под стать своей родной Женевской Республике. Прибыль за истекший финансовый год была получена неплохая, хоть и меньшая, чем за предыдущий период. И сокращать свои штаты банкир Мира бо не собирается – по крайней мере, пока обстановка на рынке будет этому благоприятствовать.

[швейцарская банковская система](#)

[банки в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Юлии Тимошенко советуют из Женевы](#)

[У швейцарских банкиров появится новый шеф](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12745>